Anexa la HCJ MM Nr.84/2026
PAAR 2026
(Întocmit conform OMAI 132 din 2007)
Planul de Analiză şi Acoperire a Riscurilor stabileşte scopurile, obiectivele şi răspunderile autorităţilor şi factorilor care au responsabilităţi în analiza şi acoperirea riscurilor identificate la nivelul judeţului Maramureș. Acest plan cuprinde riscurile potenţiale identificate la nivelul unităţilor administrativ-teritoriale, măsurile, acţiunile şi resursele necesare pentru managementul acestora.

Scopurile Planului de Analiză şi Acoperire a Riscurilor sunt:

· asigurarea cunoaşterii de către toţi factorii implicaţi a sarcinilor şi atribuţiilor ce le revin premergător, pe timpul şi după apariţia unei situaţii de urgenţă;

· crearea unui cadru unitar şi coerent de acţiune pentru prevenirea şi gestionarea riscurilor generatoare de situaţii de urgenţă;

· asigurarea unui răspuns optim în caz de urgenţă, adecvat fiecărui tip de risc identificat.

Obiectivele  Planului de Analiză şi Acoperire a Riscurilor  sunt:

· asigurarea prevenirii riscurilor generatoare de situaţii de urgenţă, prin evitarea manifestării acestora, reducerea frecvenţei de producere ori limitarea consecinţelor lor, în baza concluziilor rezultate în urma identificării şi evaluării tipurilor de risc, conform schemei cu riscurile teritoriale;

· amplasarea şi dimensionarea unităţilor operative şi a celorlalte forţe destinate asigurării funcţiilor de sprijin privind prevenirea şi gestionarea situaţiilor de urgenţă;

· stabilirea concepţiei de intervenţie în situaţii de urgenţă şi elaborarea planurilor operative;

· alocarea şi optimizarea forţelor şi mijloacelor necesare prevenirii şi gestionării situaţiilor de urgenţă.

Planul de Analiză şi Acoperire a Riscurilor cuprinde 7 capitole și anume:
Capitolul I – prezintă Definiția, Scopul și Obiectivele PAAR.

Capitolul II – descrie Zona de competență,  mai exact este descris județul Maramureș din punct de vedere administrativ, geografic, climatic, rețea hidrografică, populație, căi de transport, dezvoltare economică, infrastructuri locale respectiv specificul regional.

Capitolul III- Cuprinde analiza riscurilor generatoare de situații de urgență. Sunt analizate cele 24 tipuri de risc clasificate conform H.G. 557 din 2016 privind mangementul tipurilor de risc și anume:
1 Furtuni și viscol
2 Inundații

3 Căderi masive de zăpadă
4 Tornade 

5 Secetă
6 Temperaturi extreme
7 Incendii de vegetație

8 Avalanșe
9 Alunecări de teren
10 Cutremure de pământ

11 Accidente avarii, explozii și incidente în industrie, inclusiv prăbușiri de teren cauzate de exploatări miniere sau alte activități tehnologice.
12 Accidente , avarii, explozii și incendii în activități de tranport și depozitare produse periculoase.
13 Accidente, avarii, explozii și incendii în activități de transport pe timpul activității de transport.

14 Accidente, avarii, explozii, incendii sau alte evenimente în activitățile nucleare sau radiologice.

15 Poluare de ape

16 Prăbușiri de construcții, instalații sau amenajări.

17  Eșecul utilităților publice

18 Căderi de obiecte din atmosferă și din cosmos 
19 Muniție neexplodată sau nedezactivată rămasă din timpul conflictelor militare
20 Epidemii
21 Epizootii / Zoonoze
22 Risc radiologic
23 Riscul de  Incendiu
24. Situații determinate de atacul organismelor dăunătoare plantelor.
Capitolul IV – Acoperirea Riscurilor. Acoperirea riscurilor cuprinde acțiunile de protecție- intervenție care se desfășoară pe principiul gradualității în funcție de locul, natura, amploarea și evoluția unei situații de urgență. În acest capitol sunt descrise Concepția desfășurării acțiunilor de protecție-intervenție, etapele de realizare a acțiunilor,  fazele de urgență a acțiunilor respectiv acțiunile de protecție intervenție pentru fiecare tip de risc analizat.
Capitolul V -  Resursele umane, materiale și financiare – Este prezentată alocarea resurselor materiale și financiare necesare desfășurării activității de analiză și acoperire a riscurilor.
Capitolul VI- Logistica acțiunilor- Este prezentat modul de  asigurare logistică a acţiunilor de protecţie – intervenţie.

CapitolulVII- Sunt prezentate relațiile transfrontaliere ale județului Maramureș.
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